

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

ЧЕТВЕРГ, 13 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 181 (14475)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



ЦЕНА СЕКУНД

Лучшие прядильщицы коврового комбината

состязаются за достойную встречу

70-летия Великого Октября

Коллектив прядильного цеха на комбинате отличается слаженностью в работе, хорошей организацией труда, успешным выполнением планов. Одними из первых здесь начали внедрять хозрасчет. Сейчас в цехе действует три комплексных хозрасчетных бригады соответственно трем сменам. В этих коллективах обеспечивается взаимозаменяемость, выполнение заданий даже с меньшим составом работников.

Активно поддержана инициатива передовых шахтеров и нефтяников страны, развернувших соревнование за достойную встречу 70-летия Октября и обязавшихся добиваться роста производительности труда. Пример показали прядильщицы Л. В. Грязнева и Т. Н. Демченкова. Эти труженицы дали слово выполнить план двух лет двенадцатой пятилетки к 7 ноября 1987 года.

Они работают за одной прядильной машиной. Об-

служивают по 80 веретен, то есть на 33 процента больше, чем предусмотрено отраслевой нормой. Десятого октября обе прядильщицы завершили годовые задания. Сейчас ведут отсчет второму годовому. К январю на их счету будет уже по 13 с лишним тонн пряжи, выработанной дополнительно.

Успех достигается мастерством и трудолюбием, умелой организацией труда. В обслуживании веретен несколько технологических операций. Задача состоит в том, чтобы машина меньше простаивала, чтобы веретена максимально больше время принимали на себя нить. А остановки неизбежны. Надо менять бобины с ровницей, надо связать в случае обрыва нить, очистить засорившиеся механизмы и т. д. Все должна успеть прядиль-

щица. Выручают ее только скорости собственных движений, личное мастерство. Л. В. Грязнева и Т. Н. Демченкова владеют практически одинаковыми способностями. Скажем, смену бобины производят за 16 секунд вместо 20 по норме. Ликвидируют обрыв нити за 6 вместо 9 секунд. За смену экономят десятки минут, в результате чего и обеспечивается сверхплановый выпуск продукции.

Движение за досрочное выполнение заданий двух лет развернулось на комбинате среди других прядильщиц и ткачих, работников коврово-вязального производства. Оно будет способствовать преодолению отставания комбината в выпуске и реализации продукции.

П. ИЛЬИН.



Одиннадцать лет, как говорят в народе, верой и правдой служит людям терапевт-стоматолог Люберецкой поликлиники № 2 Наталья Николаевна Аверина. Потому и не удивительно, что ее знают и уважают многие жители района Красной горки. Эта женщина избавила от зубной боли тысячи пациентов.

Фото М. Невматулина.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРОРГАНИЗАЦИЙ

18 ноября в 15 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар руководителей групп политинформаторов, заведующих агитколлективами, лекторов общества «Знание», организаторов лекционной пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

«ЧУДЕСА» НА СТРОЙКЕ

НЕДАВНО мне пришлось столкнуться с вопиющими фактами бесхозяйственности и головотяпства. 25 октября десять большегрузных автомашин-панелевозов с прицепами из автоколонны № 19 Главмособлстройа прибыли на стройку, расположенную на 1-м Панковском проезде рядом с домом № 25. Не доезжая до строительной площадки, пять машин развернулись и поехали в обратном направлении, а остальные прибыли на место. Водители походили-походили, осматриваясь по сторонам, заглянули в прорабские бытовки. Примерно часа через два они уехали назад в гараж. Замечу, что тот день был субботний.

27 октября утром на эту же стройплощадку прибыло порядка пятнадцати автомобилей (№№ 34—42, 93—73, 09—36, 45—16, 17—18, 75—23, 49—52, 02—27, 78—38, 40—07, 01—75, 15—79, 78—86, 15—57, 27—26). С помощью одного крана разгрузка этих машин продолжалась почти три часа. У большинства из них не были заглушены двигатели. О какой же экономии горючего может идти речь?

На строительстве жилого дома генподрядчиком является СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Обобстрой» № 2. Территория стройплощадки захламлена мусором, не ох-

раняется. Материалы, в том числе и кирпич, разбросаны вокруг сооружаемого черепашьими темпами здания.

К объекту ведут три подъездные дороги, но все они превращены водителями в огромные грязные лужи. Видно, самим не нравятся ездить по ним. Наиболее «догадливые» решили ездить по тротуару мимо дома № 373 по Октябрьскому проспекту. К счастью, упавшее дерево преградило путь. Сейчас весь транспорт движется по 1-му Панковскому проезду между домами № 403 и 375 на Октябрьском проспекте. Но недалеко находятся две продовольственные палатки, у которых нередко бывает много людей. Интенсивное движение грузового автотранспорта в сторону новостройки создает аварийную обстановку.

На Октябрьском проспекте нет указателей, обозначающих направление к стройке. Поэтому зачастую автомобили блуждают в поисках ее по всей округе.

Вот такие «чудеса» происходят по вине ответственных работников СМУ «Жилстрой» № 17 (начальник Е. В. Серегин) и АТК-19 (начальник Б. Г. Карапетян).

Г. БАШКАТОВ,
ветеран КПСС,
Великой Отечественной войны и труда.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

КОЛЛЕКТИВ молочно-товарной фермы раньше намеченных сроков справился с планом десяти месяцев по продаже государству молока и реализовал его на 122,2 тонны больше, чем намечалось. У нас несколько возросла численность стада, но и продуктивность коров повысилась — на 18 килограммов против уровня прошлого года. Ежедневная реализация молока возросла примерно на 8 процентов. Быстрее стал набирать вес молодняк. Среднесуточные привесы — 580 при плане 550 граммов.

Очень помог нам бригадный подряд. На ферме он внедрен несколько лет назад, все время совершенствуется. Необходимость перехода на прогрессивную систему организации и стимулирования труда обусловлена рядом факторов. Так, прежде на ферме не всегда соблюдались установленные режимы труда и отдыха животноводов, в то время как работники вспомогательных служб не были полностью загружены. Не у всех размер оплаты зависел от конечных результатов труда. Словом, особой заинтересованности не было. Коллективный подряд объединил всех.

Взаимоотношения администрации и бригадного коллектива основаны на принципах хозрасчета. Договором оговорено, что оплата начисляется за количество и качество конечной продукции: приплода и молока. Кроме основной оплаты, предусмотрено премирование за раздой первотелок, за каче-

БЛАГОДАРЯ ПОДРЯДУ

Успешно наращивают производство молока в стойловый период животноводы фермы Константиновской птицефабрики.

ство продукции. По итогам года начисляется премия за рост продуктивности с учетом расхода кормов на центнер молока.

С января 1986 года на ферме полностью внедрена поточно-цеховая система. Без нее пустым звуком было бы дифференцированное и индивидуальное кормление животных в зависимости от продуктивности и физиологического состояния, когда раздача кормов механизирована.

Наличие цеха сухостойных коров и подготовки нетелей к отелам позволяет соблюдать условия, от которых зависит продуктивность животных в последующую лактацию, а также состояние здоровья молодняка.

Кроме того у нас прочно прижился метод пневмомассажа вымени нетелей. Тем самым они приучаются к машинному доению. В дальнейшем надой у таких животных увеличивается на 17—25 процентов. Проводит пневмомассаж опытный оператор Сергей Басов, за которым закреплено 50 нетелей.

С апреля 1985 года на ферме внедрена лимитно-чексовая форма контроля производственных затрат. Во всех подразделениях имеются чексовые книжки с указанием лимита по статьям затрат: на корма, ремонт, за-

рплату и так далее. Только за полугодие благодаря нововведению сэкономлено 124 тысячи рублей, в том числе на производстве молока 76,8 тысячи рублей.

Немаловажное значение имеют условия труда и отдыха. У нас для животноводов созданы все удобства. В бригадном домике есть уютные бытовые комнаты, душевые, столовая, медпункт, красный уголок. Приезжает по графику автолавка с товарами.

К зиме отремонтированы все помещения, оборудование. В достатке заготовлено кормов — 26,5 центнера кормовых единиц на условную голову.

Наши животноводы понимают свои задачи. Обсуждая инициативу труженников совхоза «Ярополецкий», которые намерены за зимне-стойловый период надой от фуражной коровы 2605 килограммов молока, коллектив фермы решил превзойти этот надой. Мы наметили получить в среднем от коровы 2960 килограммов молока, на 30 килограммов больше, чем в прошлогоднюю зиму. Три звена взяли обязательство к 70-летию Великого Октября завершить задания двух лет и уверенно идут к намеченной цели.

А. ЗАРЕЦКАЯ,
бригадир фермы.

ЛЕТОПИСЬ МИНУВШЕЙ СТРАДЫ

Не первый год Люберецкая сводная автоколонна уезжает на уборку урожая далеко за пределы района. Автомобильный десант помог сельчанам в Волгоградской и Воронежской областях, затем пять раз в Башкирской АССР и вот уже дважды в Новосибирской области. Затраты на переброску транспорта железной дорогой немалые. Всегда ожидается большая отдача от каждого водителя. Сегодня наш рассказ о трех водителях-комсомольцах, награжденных Почетными грамотами Сузунского и Черепановского райкомов комсомола Новосибирской области.

Цена хлеба

В Александре Буткине заметно четкое стремление выполнять любую работу наилучшим образом. Такие командированные особенно ценны на уборке. Водитель доставлял хлеб с Мильтюшинского совхозного тока на районный элеватор. О его добросовестном отношении к порученному делу говорит такой случай.

Рано утром Александр загрузил кузов своего ЗИЛа десятку тоннами ржи. Едва только он отъехал от тока, как почувствовал что-то неладное. Оставил машину и увидел, что недостаточно плотно обтянут кузов, а в пыли валяется немало зерна. Что делать? Попытаться быстрее добраться до элеватора? Но не таков Буткин. Он вернулся на ток, поставил машину под разгрузку. Затем отогнал ее в стройцах, где вместе с рабочими совхоза изменил выкладку уплотняющих мешков, стянул в двух местах борта цепями. Только после всего этого отправился под погрузку.

Саша мечтал стать шофером еще в раннем детстве. Семья жила недалеко у поля одного из сельскохозяйственных НИИ, где по-прежнему полеводом работает его мать.

Невелики экспериментальные делянки, но тоже требуют обмолота комбайнами, которые обслуживают и автомобили. Иногда доверяли Саше водить машину в открытом поле. Ощущение того, что техника подвластна его рукам, наполняло гордостью. Боялся только: вдруг

что-нибудь сломается? А после восьмого класса не колеблясь пошел учиться на автослесаря в Дзержинское СПТУ-50.

Не только дороги Подмосковья, Сибири знакомы Александру Буткину. Была еще служба в армии. Выполнял он интернациональный долг в республике Афганистан. Парню доверили восьмитонный МАЗ-топливозаправщик. Глубоко врезались в память серпантинные горные дороги, Салангский перевал с 4-километровым тоннелем, где движение идет то в одну, то в другую сторону. Свообразны были и проселки: с таким слоем пыли, что колеса двигались словно по воде, не оставляя следов протекторов шин.

— Особо запомнились лица детей, — говорит Александр. — У нас ребяташки в песочек играют, а там в этом возрасте их сверстников поджидают опасности.

Кузов машины Александра Буткина даже в сухую погоду аккуратно закрыт поломом. Цена хлеба хорошо известна водителю.

Это ли предел!

До поездки на уборку Константин Лукашин имел плохое представление о дорогах Сибири. Везде они, конечно, бывают разные. Нелегко приходилось за баранкой в Сузунском районе Новосибирской области. От тока совхоза имени Урицкого до ближайшего элеватора 35 километров. Сколько в день можно сделать рейсов? Молодой водитель из поселка Тураево в первые дни как бы примерялся к работе. Сначала он трижды на этом маршруте сделал по 4 рейса. Появилось желание «уплотнить» время до пяти. Результат этот был достигнут и повторен.

«Предел ли это?» — задал себе вопрос Лукашин.

В тот день на стоянку Костя возвратился в третьем часу ночи. Усталый вышел из кабины. А на следующее утро товарищи по работе поздравляли его с личным рекордом — выполнением шести рейсов.

— Интересно, когда работаешь с полной отдачей, — оживает он сейчас, вспоминая тот сентябрьский день.

Мой друг — автомобиль

Что значит для водителя, особенно молодого, закрепленный за ним автомобиль? Во время дальних рейсов он заменяет и дом. Хотя с некоторой бравадой его называют «тачкой», «колесами», но все же водители любят свою машину и за ней старательно ухаживают. Вот и комсомольцу Мише Кузнецову так дорог его ЗИЛ-130. Он не хочет менять машину на другую, пусть даже новую.

Более опытным товарищам по гаражу это кажется чудачеством. И рассуждают они вроде бы правильно: новый автомобиль позволит повысить выработку, а значит и зарплату. Знает об этом и Кузнецов. Но остается при своем мнении. И понять его можно. Достаточно знать его первую страду.

А было это в позапрошлом году. Впервые Люберецкая сводная автоколонна начала со свеклы в Курской области. Зная осеннее бездорожье, не трудно представить, как хозяйственный по натуре Михаил тяжело переживал, видя заляпанные грязью вчера еще новенькие машины. Сибирские дороги предстали в этом году в сухую пору. Но в прошлом хватало и бездорожья. На уборку-86 он ехал на старой машине. Сразу после приезда в колхоз имени Куйбышева вместе с наращиванием бортов под сенаж и силос Михаил провел техническое обслуживание № 1. До 28 сентября он ежедневно выходил на линию, работал без поломок по 11—13 часов. А к 15 сентября перевез 1030 тонн кормов. После его направили обслуживать комбайны. В один вечер Кузнецов сбросил часть досок, уплотнил тщательно кузов и с утра следующего дня отвозил на ток хлеб. В любое время суток выполнял рейсы.

За высокие производственные показатели и хорошее качество работ на уборке урожая 1986 года Михаил Кузнецов награжден Почетной грамотой Сузунского райкома комсомола.

В. ТЕТЕРИН,
парторг сводной Люберецкой автоколонны.

По вечерам загораются окна Люберецкого факультета Всесоюзного заочного инженерно-строительного института. После рабочего дня спешат сюда студенты-заочники. В основном, это молодые люберецкие. По восьми специальностям готовят здесь инженеров. Профилирующей является «Промышленное и гражданское строительство».

Выполнить требования перестройки системы высшего образования, улучшить качество обучения — такая задача стоит перед коллективом преподавателей и студентов. Недавно факультет переехал в новое здание. Расширены лаборатории, больше становится технических средств обучения.

За более чем 25-летнее существование факультета подготовлено 2340 специалистов. Немало выпускников ВЗИСИ трудятся на предприятиях, в строительно-монтажных управлениях, институтах города и района.

На снимках: Лекцию по «Введению в специальность» читает первокурсникам лауреат Ленинской

премии доктор технических наук профессор В. М. Сенянский.

Декан факультета В. Ф. Филимонов (справа) и преподаватель кафедры физики В. Г. Савин обсуждают план проведения занятий.

Фото О. Феофилактова.



КОГДА СКАЗАТЬ НЕЧЕГО

На состоявшемся заседании постоянной комиссии по делам молодежи Люберецкого горсовета разговор шел о двух подходах к депутатской работе по предупреждению правонарушений.

В городе Дзержинском, как сообщил заместитель председателя исполкома горсовета В. М. Удалов, 60 процентов молодежи охвачено различными спортивными секциями, другими объединениями по интересам. Депутаты взаимодействуют с инспекторами по делам несовершеннолетних, учителями, общественностью. За последнее время выявлено 20 неблагополучных семей, за которыми установлен контроль. Депутатов тт. Бурдина и Коренькова часто можно увидеть в кругу учащихся школ. Они ведут занятия в секциях. А всего 64 депутата прикреплены к «трудным» подросткам, вместе с учителями посещают семьи. И все-таки работа эта требует оживления, потому что статистика говорит: несовершеннолетние еще совершают преступления.

В целях улучшения организации досуга юных жителей Дзержинский горсовет предусмотрел ряд мер. Создается молодежное кафе, в кооперативном доме колхоза им. Дзержинского выделена квартира для занятий с детьми. Депутатская группа № 2 следит за работой секций в подвалах домов.

А что же предпринимают депутаты Малаховского поселкового Совета? К сожалению, заместитель председателя исполкома В. Д. Ка-

пурин не смог что-либо рассказать по этому поводу. И это не случайно. Нет конкретного распределения депутатов за «трудными» ребятами, семьями, хотя необходимость в этом имеется.

Многое зависит от контроля за принятыми решениями, от умения доводить начатое до конца. Так, на заседании исполкома Октябрьского поссовета в апреле отмечалась слабая работа совета содействия семье и школе на фабрике имени Октябрьской революции. Начальников ЖКО обязали выделить помещения для организации кружков по месту жительства. Полезно было бы вернуться к вопросу, проверить, что сделано, а что забыто, дать принципиальную оценку руководителям, депутатам, ответственным за эту работу.

В решении постоянной комиссии Люберецкого горсовета отмечено, что недостаточно внимания уделяется семье, мало практикуются отчеты родителей в трудовых коллективах, на сходах граждан. Нет условий для проведения свободного времени у молодежи 115 квартала, 5 микрорайона Люберец. Не стали центрами воспитательной работы с детьми по месту жительства школы. Принято решение закрепить депутатов за «трудными» ребятами, неблагополучными семьями. Важно объединить усилия в работе с подрастающим поколением.

Э. ИВАНОВА.

Отмечены медалями ВДНХ

Недавно группе работников Малаховского опытного механического завода за достигнутые успехи в создании современных видов выпускаемой продукции вручены медали ВДНХ СССР. Высших наград удостоены директор предприятия И. Т. Молчанов и главный технолог завода А. П. Матков. Серебряными медалями отмечена работа семи человек. Среди них Н. Ф. Андреев, Н. В. Лебедев, В. И. Мельников и другие.

Организационным комитетом Выставки высоко оценены выпускаемые МОМЗом электрографические ящики. Сейчас заводчане трудятся над созданием новых видов продукции и товаров широкого потребления.

Н. ИВАНОВА,
председатель профкома МОМЗа.

ГАВРИЛА РАКИЧ всегда уходил на свою шахту ранним утром, когда дети еще сладкие сны смотрели, а приходил затемно. Усталого отца обступали малыши, он брал их по очереди на колени или сгребал сильными руками, прижимая к себе с одной и той же тяжелой думой: что ждет его ребятшек впереди, в маленькой родной Сербии? Гаврила с надеждой смотрел на сына Савву, которого удалось определить в школу.

...В 1912 году Савве исполнилось двадцать лет. Вырос не помощник отцу, а солдат, которого отправили на фронт защищать Сербию от нававших турок. Вскоре вспыхнула империалистическая война. Кавалерист Савва Ракич за храбрость и отвагу был награжден Георгиевским крестом.

В сербской армии было достаточно сильное революционное движение, коммунисты разъясняли соотечественникам всю позорную суть империалистической войны. Их слова нашли горячий отклик в душе молодого кавалериста. И Савва вступает в ряды сербских коммунистов. Это событие в его жизни случилось в 1915 году, а в 1916 кавкорпус, уступив свои позиции под Арденами русским полкам, отправился в Россию.

В 1917 году, после февральской революции, первая сербская кавалерийская дивизия переходит на сторону восставшего народа. Товарищи по партии и оружию избирают Савву командиром эскадрона. Так сын шахтера становится в ряды защитников власти Советов. В одном из боев под Одессой революционная сербская конница искрометными клинками разгромила большое соединение белогвардейцев. После этого сражения далеко разнеслась слава о лихих кавалеристах.

Савва же не помышлял о славе, не думал и о том, что судьбе угодно уготовить ему встречу с Владимиром Ильичом. Она состоялась после одного памятного дерзкого рейда в тыл белогвардейской дивизии. Тогда летучий конный отряд под предводительством стройного красивого офицера проник сквозь боевые порядки врага, взял в

плен командира дивизии и весь ее штаб. Обезглавленная белогвардейская часть, не оказав сопротивления, сдалась командованию Красной Армии. После этого Савву Ракича вызвали в Кремль. Из рук В. И. Ленина кавалерист получил орден Красного Знамени.

тел иметь своим противником «чертей» из сотни серба.

В Первой конной армии Буденного кавалеристам Саввы доверяли самые сложные задания. Семен Михайлович был всегда уверен: они не подведут. Сербским конникам-буденновцам поручи-

И стала родиной Россия



Живет в Малаховке человек интересной судьбы

— Почему бы вам, Савва Гаврилович, не принять командование дивизией? — задал вопрос Владимир Ильич.

— Вас уванкают и любят бойцы и командиры, вам верят. Ну что: уговорил я вас? — Не могу, Владимир Ильич. Я не так давно в России. Нужно хорошо знать язык. Нет, дивизию я не приму. Что за командир, передающий приказы через переводчика?

И Владимир Ильич не настаивал больше.

Год 1920. Под командованием Саввы Ракича 500 сабель. Этот отряд белогвардейцы окрестили «чертовой сотней». Конники Ракича, как осы, жалили врага, наводили в его рядах панику, сеяли страх и ужас. Ни один белогвардейский офицер не хо-

ли обеспечить переправу всей армии через Дон. И она — всего-то пятьсот сабель! — сделала это, развеяв белые банды. И по этому поводу вновь состоялась встреча с Лениным, вручившим Ракичу второй орден Красного Знамени. И опять разговор о принятии дивизии. Савва и на этот раз отказался от предложения Владимира Ильича.

Третий орден — за Ростов, где красные конники Ракича внезапно напали на дивизию генерала Попова, разогнали ее, частью уничтожив. В качестве почетного трофея был командир дивизии.

А потом узнали огненные сабли сербов и басмачи Узбекистана. Здесь в одном из боев — это был 1922 год

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ОСТОРОЖНО: ГРИПП

ГРИПП — массовое инфекционное заболевание. Возбудитель его — мельчайший вирус, обитающий в верхних дыхательных путях человека. Быстрому распространению инфекции способствует воздушно-капельный путь ее передачи. Вирус, содержащийся в каплях слюны, легко передается от человека к человеку при кашле и чихании. Наибольшую опасность представляют те «смелчаки», которые, заболев, продолжают ходить на работу, появляться в общественных местах, пользоваться городским транспортом и рассеивать болезнетворных невидимок, заражая здоровых людей.

Известно несколько типов возбудителя гриппа (вируса А, В, С). Внутри каждого из них имеются подтипы или варианты, обозначаемые, как правило, по названию местности, где они были впервые выделены (Сингапурской, Гонконгской и т. д.). В последние годы чаще циркулируют вирусы разновидности А Бангкок, А Бразилия, В Гонконг. К сожалению, люди, переболевшие гриппом одного типа, остаются высоко восприимчивы к другим разновидностям.

Для гриппа характерна высокая температура, сопровождающаяся ознобом, головной болью, слабостью. Затем присоединяются симптомы со стороны верхних дыхательных путей: сухость и першение в горле, кашель, насморк. Особенно тяжело протекает грипп у маленьких детей и пожилых людей — он резко ослабляет сопротивляемость их организма к другим инфекциям.

Грипп к тому же опасен осложнениями, в частности, пневмонией, воспалением среднего уха, невритами и даже энцефалитом. Нередко он провоцирует обострения хронических болезней сердца и сосудов, нервной системы, ревматизма, туберкулеза.

В силу перечисленных особенностей гриппа меры его профилактики — прежде всего прививки, которые проводят на предприятиях и в учреждениях. Прививки обязательно должны сочетаться с повышенной работоспособностью к больным, нередко нарушающим гигиенические правила и появляющимся в общественных местах. Нужно помнить, что каждый больной — источник инфекции. Словом, любому из нас следует быть бдительным; появился насморк, кашель, слегка познабливает, значит, это сигнал опасности не только для самого заболевшего, но и для окружающих. Быстрая изоляция больного, постельный режим, вызов врача на дом — вот основные меры, позволяющие уберечь от инфекций детей и людей пожилого возраста.

Заболевшему надо выделить отдельную посуду, полотенце, тот, кто ухаживает за ним, должен пользоваться четырехслойной марлевой повязкой. Нужно непременно проводить тщательную влажную уборку комнат.

Руководствоваться столь несложными правилами, обязаны все.

Г. АЛЕКСАНДРОВ,
профессор
(Материал подготовлен ЦНИИ санитарного просвещения).

Меры приняты

В редакцию поступил сигнал о том, что в магазине «Товары для дома» рабкоопа Томиллинской птицефабрики скуден выбор фототоваров и фотолюбители вынуждены ездить за ними за тридевять земель.

Ознакомившись с претензией покупателей, заместитель председателя правления Люберецкого райпотребсоюза Н. С. Лебедева сообщила редакции: «За перебои в торговле фототоварами завмаг Г. Н. Розенберг строго предупрежден. Правление рабкоопа птицефабрики усиленно контроль за работой магазина».

Житель дома № 21 поселка Калинина (г. Люберцы) Е. И. Косюга писал в редакцию о том, что в его квартире вода в изобилии тогда, когда идет дождь (поток протекает), а вот в системе водоснабжения — напор почти нулевой. О худой крыше и плохом водопроводе знают в коммунальной службе завода им. Ухтомского, а мер не принимают.

Письмо читателя было направлено заместителю председателя Люберецкого горисполкома Ю. А. Козлову. Он сообщил, что по сигналу Е. И. Косюга ЖКУ завода отремонтировало водоснабжение и кровлю.

Море... в комнате

Морское дно отражает солнечные лучи, и ровный свет подчеркивает красоту рыб, грациозно плавающих между водорослями красивого ландшафта. Рыбы с радужными плавниками хвостами, перламутровыми чешуйками радуют глаз человека, заглянувшего в подводный мир через прозрачные стекла аквариумов.

В комнате образцового содержания общедитя № 90 завода имени Ухтомского часто собирается молодежь. Началом своеобразного океанариума за стеклом послужил старый небольшой аквариум с обыкновенными пресноводными подмосковных рек и озер. Староста комнаты № 6 Юрий Кудряшов отмыл его, изготовил подсветку, поставил фильтр, приобрел экзотических рыбок. И «заболел» этим увлечением. Вскоре купил на птичьем рынке большой аквариум, сделал еще один сам. Коллекцию пополнил его брат, а друзья подарили емкость из стекла на целых 160 литров. Сейчас «море» Кудряшова измеряется не одной сотней литров. Забот и хлопот у рабочего с этим хозяйством хоть отба-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

вля, но оно доставляет ему громадное удовольствие. Да и люди, которые приходят пообщаться работой его умелых рук, получают не только хороший эмоциональный заряд, но и наглядный урок творческого отношения к живой природе, к миру прекрасного.

М. ВАСИЛЬЕВ,
инженер.

Метаморфоза

С каким нетерпением ожидали жители района окончания строительства Панковского переезда. Наконец, свершилось! В день его открытия для движения загорелось освещение, обозначив электрическими огнями новую транспортную развязку. Прогрели фанфары, и лампочки погасли. А ведь темень непроглядная мешает не только водителям транспорта. Плохо и пешеходам, особенно школьникам второй смены.

Накануне 69-й годовщины Октября переезд вновь осветили. Но не успел закончиться праздник, как опять темно стало. Насколько нам известно, за освещение улиц города отвечает соответствующая служба Люберецкой электросети. Судя по Панковскому переезду, работает она как следует только по праздникам. Скоро Новый

год. Что ж, подождем праздничной иллюминации, чтобы безопасно для жизни преодолеть этот участок дороги.

А. ПАВЛОВСКИЙ,
Н. КУЧЕРЯВЫЙ.

Проверка мастерства

Женская консультация — одно из отделений Лыткаринской центральной городской больницы — на хорошем счету у населения. Уже 10 лет ею руководит врач высокой квалификации, способный организатор, чуткий и отзывчивый человек Зоя Евгеньевна Рубинская. Она заботится о том, чтобы медицинский персонал консультации постоянно повышал свой профессиональный уровень. С этой целью здесь регулярно проводятся конкурсы на лучшего по профессии.

Вот и на этот раз билеты для участниц были составлены таким образом, чтобы досконально проверить их знания.

В конкурсе приняли участие все акушерки консультации. Призовые места завоевали опытная Г. И. Лыскова и молодая Н. Грязнова и А. Ногаева.

И. ЛИБЕФОРТ,
врач, ветеран Великой Отечественной войны.

